

甘报

中共甘孜州委机关报 甘孜日报社出版

GANZI DAILY



2024年7月3日 星期三 农历甲辰年五月廿八

国内统一刊号 CN51-0018 邮发代号 61-66

第 13822 期 今日 8 版

社长 张建国 总编辑 周华

新闻热线 0838-2835758

习近平抵达阿斯塔纳出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦进行国事访问

当地时间7月2日中午，国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳，出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议，应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请，对哈萨克斯坦进行国事访问。

习近平乘坐的专机进入哈萨克斯坦领空后，哈萨克斯坦三架空军战机升空护航。

专机抵达阿斯塔纳纳扎尔巴耶夫国际机场时，哈萨克斯坦总统托卡耶夫率政府第一副总理斯科里亚尔、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官

员热情迎接。身着盛装的哈萨克斯坦女青年向习近平献花。

托卡耶夫在机场为习近平举行盛大隆重的迎宾仪式。100余名仪仗兵英姿挺拔，军乐团奏响迎宾曲和迎宾号角。近百名哈萨克斯坦儿童挥舞中哈两国国旗，欢呼“您好”，热烈欢迎习近平到访。

习近平在托卡耶夫陪同下检阅仪仗队。十余名哈萨克斯坦少年儿童用中文演唱《歌唱祖国》。

习近平发表机场书面讲话，代表中国政府和中国人民，向友好的哈萨克斯坦

坦人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出，中哈友好源远流长。两国建交32年来，中哈关系经受住时代变迁和国际风云变幻的考验，结为独一无二的永久全面战略伙伴关系，树立了邻国和衷共济、互利共赢、相互成就的关系典范。11年前，我在哈萨克斯坦首次提出共建“丝绸之路经济带”倡议。如今，中哈共建“一带一路”硕果累累。我期待同托卡耶夫总统就中哈关系以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见，为中哈永久全面战略伙伴关系发展擘画新蓝图、作出新部署。我也期

待出席上海合作组织阿斯塔纳峰会，同各方一道共话组织未来，共商合作大计，推动这一重要多边机制实现新的更大发展。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻哈萨克斯坦大使张霄也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中，当地中资企业代表等在道路两旁，挥舞中哈两国国旗，高举“热烈欢迎习近平主席访问哈萨克斯坦”等红色横幅，热烈欢迎习近平主席到访。

据新华社

习近平寄语美国青少年“青春同行”交流团

7月1日，国家主席习近平寄语美国青少年“青春同行”交流团。

习近平指出，中美关系希望在人民，基础在民间，未来在青年，活力在地方。希望你们通过此次访问，感知中国、体会中国、了解中国，与中国的青少年交流互动，成为好伙伴、好朋友，在两国

人民之间架起更多相知相亲的桥梁，为增进中美两国人民友谊作出贡献。

美国青少年“青春同行”交流团由美国7个州共14所中学约190名师生代表组成，中国人民对外友好协会邀请并接待。

据新华社

深入学习贯彻州委十二届七次全会精神

坚定践行以人民为中心的发展思想 三论深入学习贯彻州委十二届七次全会精神

◎本报评论员

江山就是人民、人民就是江山，共产党打江山、守江山，守的是人民的心，为的是让人民过上好日子。

州委十二届七次全会指出，要坚定践行以人民为中心的发展思想，始终坚持以共同富裕为导向，采取更多惠民生、暖民心举措，推动现代化建设成果更多更公平惠及群众，持续改善人民生活水平、提高人民生活品质，不断满足人民群众对美好生活的向往。

习近平总书记指出：“人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的”，强调“必须以满足人民日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点，把发展成果不断转化为生活品质”。坚定践行以人民为中心的发展思想，要积极探索促进共同富裕机制，实施高质量充分就业行动，完善促进创业带动就业的保障制度，积极挖掘、培育新的职业序列，健全工资决定和正常增长机制，完善民生政策标准动态调整机制，持续落实残疾人“两项补贴”制度，健全儿童福利体系，制定推进慈善事业高质量发展实施意见，落实支持城乡高质量建设共同富裕县试验区政策措施，创造更多可复制的制度性、经验性、实践性成果。要胸怀“人民梦想”，致力“人民生活”，践行“人民立场”，坚守“人民情怀”，时刻把百姓冷暖放在心上，主动回应人民群众的新需求、新期待、新愿望。

坚定践行以人民为中心的发展思想，要不断优化基本公共服务体系，深化义务教育教师“县管校聘”管理改革，全面提升基础教育资源配置，全面推进城乡学校共同体建设，持续巩固控辍保学成果；要研究制定甘孜县、理塘县区域医疗中心建设的措施，健全完善对口帮扶基层医院和定期开展巡回医疗制度，深入实施骨干医生和本土医师培养计划，完善重大传染病防控体系，深化母婴安全提升行动计划，健全老龄工作机制，完善养老服务体系，扎实推进基本医疗保险全民参保计划，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，提高公共服务均衡性、便利度和可及性，让群众幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶，使人民群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

坚定践行以人民为中心的发展思想，要不断丰富精神文化服务供给，全力推进新时代文化强县建设，建立文化遗产保护传承专项工作机制，加强非物质文化遗产保护传承，用好红色文化资源，深化打造“全域博物馆之州”；统筹推进县级融媒体中心建设和新时代文明实践中心融合发展，健全现代公共文化服务体系；实施文化惠民工程和全民健身场地设施提升工程，促进体育事业和体育产业高质量发展，更好满足人民群众精神文化需求，让人民群众享受到更充实、更丰富、更优质的精神文化生活。

征程万里风正劲，重任千钧担在肩。州委十二届七次全会确定了新的目标，吹响了新的号角，在新的征程，我们要在更高起点上保障和改善民生，以为民谋利、为民尽责的实际成效取信于民，书写更为壮丽的民生画卷，成就更为辉煌的历史篇章。

坚定铸牢中华民族共同体意识

德格县 筑牢团结奋斗基石 共谱繁荣发展篇章

甘孜日报讯 近年来，德格县以铸牢中华民族共同体意识为主线，全面深入贯彻党的民族政策，深化民族团结进步教育，不断推动各民族交往交流交融，共绘民族团结同心圆。2023年，成功创建全国民族团结进步示范县。

强联谊、增感情，共话民族团结情。以“铸牢中华民族共同体意识 民族团结进步”实践行动为抓手，因地制宜、因人制宜采取“1+2+N”模式，建立4092名公职人员和602名州级联系部门公职人员与18862户家庭常态化联谊机制，成立23个“石榴籽”工

作中心、165个“石榴籽”工作室，组建“石榴籽工作队”165个，培育“育籽员”330名，做到联谊全覆盖。成功推荐州级8个“优秀石榴籽工作室”，37户“民族团结进步示范家庭”。自开展“铸牢中华民族共同体意识 民族团结进步”实践行动以来，累计收集困难诉求1911条，已解决1589条，受益家庭2930余户，不断将民族团结进步的“触角”延伸到各阶层各领域，打通服务群众“最后一公里”。推动各族群众共居共学、共建共享、共事共乐，不断促进各民族交往交流交融。

(下转第四版)

舒大春为州人大常委会机关党员干部作专题党课

甘孜日报讯 按照党纪学习教育部署安排，7月1日，州人大常委会党组书记、主任舒大春为机关全体党员干部讲授题为《筑牢思想之基 找准言行举止之绳 把全面从严治党落到实处》的专题党课。

舒大春从理论、实践、历史三个维度，深刻阐释了习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想的核心要义和理论精髓。同时，围绕《中国共产党纪律处分条例》的重点内容，全面解读了《条例》出台的重大意义、鲜明主题和政治要求，引导全体党员干部要时刻做到心有所畏、言有所戒、行有所止，更加牢固树立公

权、廉洁从政理念，主动筑牢拒腐防变的思想防线。

舒大春要求，要深刻领会新时代党的建设总要求的内涵，从思想上、行动上拥护和支持全面从严治党的战略部署，树牢规矩意识、纪律意识。要深刻领会全面从严治党关键在于坚持和加强党中央集中统一领导，要将党的领导、人民当家作主、依法治国有机结合起来，不断探索丰富全过程人民民主的基层实践。要深刻领会“坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂”的实践要求，自觉加强理论学习和思想锤炼，坚定人民代表大会制度自信，始终不

忘初心、牢记使命。要深刻领会“完善党的自我革命制度规范体系”的重大部署，立足人大职能，更加重视党的制度建设，严格遵守党的制度规范。要深刻领会“建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍”的战略部署，在重视干部队伍建设的同时，进一步提高对人大干部能力素质要求。要深刻领会“增强党组织政治功能和组织功能”的重要要求，更加重视基层党建工作，进一步发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

舒大春强调，州人大常委会及机关党员干部要持续开展好党纪学习教育，严守政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群

众纪律、工作纪律、生活纪律。始终坚持围绕中心、服务大局，坚持党管干部和人大依法任命有机统一，努力探索人大依法监督与党的纪律监督有机结合的实践路径。持续强化人大干部队伍建设，纪律约束，紧扣州委总体工作格局，在急难险重任务中发挥人大模范带头作用，加强社会治理、生态保护、民生改善等重点领域的立法和监督，促进铸牢中华民族共同体意识，用好人大立法权、监督权、决定权，努力促进社会文明建设。

州人大常委会党组成员、机关党组成员以及全体干部职工参加党课。

记者 杨沛月

中省媒体看甘孜

从“野生”到“圈养” 藏灵芝开出乡村振兴“致富花”

◎四川日报全媒体记者 宁爽

“要把握好尺寸，不能伤了根系，明年还要长。”近日，在群山环抱的甘孜州泸定县雪山食用菌种植专业合作社大棚里，满棚的藏灵芝个头饱满，长势喜人。合作社负责人李守成蹲在地上，用手轻轻捏住灵芝的柄，再用锋利的小刀轻轻一划，一朵藏灵芝，便落在了他的掌心。他转身将灵芝小心地放进背篓，又俯身采摘。

“藏灵芝浑身都是宝，除煮汤、泡茶、做包子粉外，还能做盆景。以前只能去山里采，很不好找，还危险。现在，家门口大棚就能种了。”李守成一边回忆着过去，一边展望望着未来，“合作社今年能产4000多斤藏灵芝，一斤要卖七八十元。明年，我们打算再多种点。”

藏灵芝具有较高的药用和食用价值，市场价格高，但野生藏灵芝数量稀少，满足不了市场需求。同时，过度采

还会破坏资源。要保护资源、培育特色产业，就得让山上的“仙草”走入“寻常百姓家”。

2012年，甘孜州农科所食用菌课题组开始采集贡嘎山野生白肉灵芝菌株，进行分离、筛选、区域试验等驯化选育研究。“驯化”一朵藏灵芝并非易事。野生环境下，藏灵芝生长于海拔1800米—2200米的山区。在实验室里，课题组通过数遍论证，才找到适宜野生藏灵芝生长所需的温度、湿度、营养基质等各项数据。

“这就是我们研究的成果之一。”举着一个由白色薄膜包裹着的菌袋，甘孜州农科所副所长刘军告诉记者，和常见的以谷草、秸秆为基质的菌袋不同，种植藏灵芝的菌袋中装的是椴木，“刚开始用的是长度30厘米—45厘米的大椴木，后来发

现这样栽培的藏灵芝生长周期较长、产量偏低、长势参差不齐。换成长度15厘米—20厘米的小椴木后，这些问题就解决了。”

2016年，课题组选育出四川首个藏灵芝新品种，并通过四川省农作物品种审定委员会品种审定。有了新品种，这种高山走上走下来的“仙草”还无法走进“寻常百姓家”。“老百姓没种过，不会种，也不敢投钱种。”泸定县农牧农村和科技局高级农艺师庞英说。

为解决缺技术、缺资金等问题，2023年，甘孜州农科所与意向公司开展产学研合作，泸定县也通过积极动员，在泸定县打造藏灵芝特色产业示范基地。

公司带来资金，农科所负责栽培技术培训，村里成立合作社，藏灵芝在泸定“落地生根”。如今，通过示

范带动，泸定县的藏灵芝种植面积已达5亩。泸定县农牧农村和科技局相关负责人介绍：“因藏灵芝对生长环境的要求特别严苛，所以我们的栽种面积还不是特别大。目前，我们还利用林地开展‘仿野生栽种’试验。下一步，我们将因地制宜持续扩大种植面积，围绕贡嘎山旅游环线打造藏灵芝产业带，以藏灵芝生产、特色康养产品的开发，带动老百姓增收致富。”

藏灵芝的成功种植，是泸定县因地制宜发展“一村一品”的缩影。目前，泸定县还在大渡河沿岸一带，利用荒山荒地种植了人工驯化的“仙桃”1000余亩；引进欧洲甜樱桃，在泸桥镇、冷碛镇、烹坝镇等地种植面积达4000余亩；以烹坝镇黄草坪村为核心，种植高原无公害苹果1000余亩等。

炉霍县国家级非遗项目郎卡杰唐卡创新艺术展在成都首展

甘孜日报讯 7月1日，值中国共产党成立103周年之际，一场震撼人心的艺术盛事——长征国家文化公园甘孜段建设的重点活动《镌刻在唐卡中的红色记忆》炉霍县国家级非遗项目郎卡杰唐卡创新艺术展首站展览在四川福宝美术馆开展。

本次艺术展由中共甘孜州委宣传部、甘孜州文化广播电视和旅游局、中共炉霍县委、炉霍县人民政府主办，中共炉霍县委宣传部、炉霍县文化广播电视和旅游局联合承办，四川省唐卡书画艺术促进会、康巴文化研究院、炉霍县华彩文化传播有限公司、四川成都福宝美术馆协办。

展览分“跨越时空中的红色故事”（红军长征在炉霍）、“涅槃重生中的红色支柱”（炉霍抗震救灾纪实）、“亘古妙

音里的红色期盼”（炉霍山歌词画）、“山川风物间的红色映象”（炉霍风物志）、“天空装扮者的红色追梦”（郎卡杰传承故事）五个系列共展出一百多幅郎卡杰唐卡。

本次艺术展以郎卡杰唐卡为华丽载体，巧妙展现了炉霍“红色记忆”的深邃内涵，将红色文化与非遗项目完美融合，采用“红色+非遗”的创新模式，为观众带来了一场视觉与精神的双重盛宴。其别具一格的绘制技艺与内涵丰富的红色素材，让每一幅唐卡都恰似珍贵无比的艺术臻品。展览现场，众多美轮美奂的郎卡杰唐卡作品华丽亮相，如磁石般吸引了参观人员尽情观赏。这些作品不仅淋漓尽致地展现了郎卡杰唐卡的超凡技艺，更如火炬般传递了红色记忆那磅礴无垠的

力量。

四川省文化旅游厅一级巡视员赵红川在开幕式上作了主旨发言。他在发言中，感谢所有为这次展览付出辛勤努力的郎卡杰传承人，是他们的巧手和匠心，让郎卡杰唐卡的艺术魅力得以延续并焕发新的生机。同时，他认为，这些作品不仅继承了传统唐卡的精湛技艺和独特魅力，更融入了新时代元素和创新精神，将红色文化资源与唐卡艺术完美融合，展现出了郎卡杰唐卡传承创新的独特风采。

开幕式上，与会领导为艺术展推杆剪彩，并举行了巡展授旗仪式。

展览期间，与会的专家、学者围绕“在新时代背景下传统唐卡艺术的传承与创新”这一主题，精心举办了一场充

满智慧火花的学术交流活动，为唐卡艺术发展搭建了一个学习与交流的广阔平台。

展览中，与会专家和领导、观展人员对中共炉霍县委、炉霍县人民政府紧抓时代机遇，大胆创新，敢为人先，创造性运用“红色+非遗”模式深入挖掘炉霍县文化元素中的积极上进、包容坚韧的红色基因，从而开创炉霍县文旅发展新途径，铸牢中华民族共同体意识的做法和举措，给予了充分肯定和高度评价。大家一致认为，通过本次艺术巡展的华丽举办，必将强力推动郎卡杰唐卡艺术的蓬勃传承与迅猛发展，为长征国家文化公园甘孜段建设增添一抹亮丽色彩。

记者 兰色拉姆